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Введение
Современная технологическая среда имеет дело с двумя основными классами электрических сетей: сети, передающие энергию - то есть, сети электропитания с большими токами и высокими напряжениями, и сети, передающие информацию - то есть, слаботочные сети.

Существует исторически сложившееся разделение сетей последнего типа по функциональному назначению, например:

· компьютерные сети

·  сети управления устройствами, как аналоговые, так и цифровые

·  сети либо линии передачи данных от датчиков, контрольно-изме​ри​тельных приборов и аппаратуры, как аналоговые, так и циф​ро​вые

·  линии связи

Частными случаями применения таких сетей являются сети и системы по​жар​но-охранной сигнализации, системы контроля и управления доступом, струк​турированные кабельные системы, сети и системы передачи видео- и ТВ-сиг​нала, радиотрансляционные сети.

Тем не менее, общим для всех них остается основное применение -  пере​да​ча информации, а также общие электрические характеристики, выра​жаю​щие​ся в особенностях напряжений и токов, и тенденция к увеличению пропускной спо​собности.

Кроме того, наряду с унаследованным разделением имеется явная тен​ден​ция к объединению слаботочных сетей - как вследствие бурного развития циф​ро​вых технологий и увеличивающегося удельного веса собственно компью​тер​но​го компонента в сетях, так и вследствие тенденций унификации. Уже сло​жив​шийся феномен структурированных кабельных сетей, объединивший ком​пью​терные сети и телефонию, ясно обозначает направление дальнейшего дви​же​ния.

Гибридные решения наподобие нынешних "Power line communication" или обратного ему "Power over Ethernet", а также иных, возможных в будущем, кар​тины принципиально не меняют, так как являются, по сути, суперпозицией  более или менее устоявшихся областей.

В отличие от приведенного выше примера, конвергенция сетей, пере​даю​щих информацию, представляется более естественной, легкой в реализации и от​того более быстрой.

Кроме того, в самом ближайшем будущем следует ожидать рост и ин​тег​ра​цию сетей так называемого "Интернета вещей", которые, развиваясь, будут вклю​чать в себя все более и более далеко отстоящие друг от друга объекты - и, ско​рее всего, не будут ограничиваться только беспроводными соединениями.

Таким образом, возникают основания к разработке настоящего семейства стан​дартов, формирующих требования к слаботочным сетям.

Целесообразность разработки системы стандартов на национальном уров​не обуславливается практическим использованием данных возможностей сла​бо​точных изделий.

Экономическая эффективность создания системы стандартов в данной об​лас​ти определяется существующими и перспективными масштабами про​из​водства и использования слаботочных изделий. Очевидно, что при введении сис​темы стандартов можно снизить расходы предприятий-производителей при из​готовлении технической составляющей слаботочного изделия.

Итак, для слаботочных сетей имеем следующий набор действующих фак​то​ров:

·  наличие разрозненных стандартов для разных частных случаев сла​боточных сетей

·  отсутствие общих стандартов

·  тенденцию к объединению и конвергенции сетей

·  появление новых частных видов сетей, по сути являющихся сла​бо​точными

· экономические и технологические выгоды от введения общих стан​дартов.

Целью введения предлагаемого набора стандартов является, в конечном ито​ге, обеспечение качества проектирования и исполнения слаботочных сис​тем. Введение регламентирующих документов позволит определить перечень прио​ритетных технологий, таким образом снизить неоправданно широкую но​менк​латуру используемых материалов и оборудования, избавиться от при​ме​не​ния устаревшего оборудования, обеспечить взаимосвязь и техническое единст​во систем. Разработанные методики обеспечат долговременную эксплуатацию соз​дан​ных систем, корректное документирование, тестирование и серти​фи​ка​цию.

ПРИМЕЧАНИЕ. Принцип работы и построения самих устройств нахо​дит​ся вне рамок стандартизации. Устройства рассматриваются в качестве «чёр​ных ящиков», выделяется только функционал взаимодействия с информацией.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СИСТЕМЫ СЛАБОТОЧНЫЕ

Кабелепроводы и помещения
Feeble-current systems. Pathways and spaces.

Дата введения – 2015 – 00 – 00
1 Область применения
Настоящий стандарт распространяется на кабельные системы, исполь​зу​ю​щие электрическую энергию, предназначенные для сбора информации, пе​ре​да​чи и обработки информации, а также для приема, передачи и обработки ко​манд управления.

Настоящий стандарт устанавливает требования к кабелепроводам и по​ме​ще​ниям слаботочных систем.

Настоящий стандарт используется совместно со следующими стан​дар​та​ми:

ГОСТ Р «Слаботочные системы. Кабельные системы. Общие положения. Клас​сификация» [шифр 1.15.096-1.001.14].

ГОСТ Р «Слаботочные системы. Кабельные системы. Термины и опре​де​ле​ния» [шифр 1.15.096-1.003.14].

2 Нормативные ссылки
В настоящем стандарте использованы нормативные ссылки на сле​дую​щие документы:
ГОСТ Р "Планирование и монтаж внутри зданий" [шифр 1.15.096-1.044.14];
ГОСТ Р 53245 "Информационные технологии. Системы кабельные струк​ту​рированные. Монтаж основных узлов системы. Методы испытания";

ГОСТ Р 53246 "Информационные технологии. Системы кабельные струк​ту​рированные. Проектирование основных узлов системы. Общие требования".

Примечание – При пользовании настоящим стандартом целесообразно проверить действие ссылочных стандартов в информационной системе общего пользования – на официальном сайте национального органа Российской Федерации по стандартизации в сети Интернет или по ежегодно издаваемому информационному указателю «Национальные стандарты», который опубликован по состоянию на 1 января текущего года, и по выпускам ежемесячно издаваемого информационного указателя «Национальные стандарты» за текущий год. Если заменен ссылочный стандарт, на который дана недатированная ссылка, то рекомендуется использовать действующую версию этого стандарта с учетом всех внесенных в данную версию изменений. Если заменен ссылочный стандарт, на который дана датированная ссылка, то рекомендуется использовать версию этого стандарта с указанным выше годом утверждения (принятия). Если после утверждения настоящего стандарта в ссылочный стандарт, на который дана датированная ссылка, внесено изменение, затрагивающее положение, на которое дана ссылка, то это положение рекомендуется применять без учета данного изменения. Если ссылочный стандарт отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка не него, рекомендуется применять в части, не затрагивающей эту ссылку.
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3 Термины и определения
В настоящем стандарте применены термины по ГОСТ Р 53245, ГОСТ Р 53246, ГОСТ Р «Слаботочные системы. Кабельные системы. Термины и опре​де​ления» [шифр 1.15.096-1.003.14], а также следующие термины с соот​ветст​вую​щими определениями:
кабелепровод (pathway) - определенный путь для кабелей между двумя око​нечными точками.
кабелепроводная система (pathway system) - система организации ка​бе​лей, используемая с целью зашиты либо поддержания кабеля в порядке с целью со​хранения его эксплуатационных свойств.
кондуит (conduit) - трубка либо система трубок, как жесткая, так и гиб​кая, как правило, круглого сечения, осуществляющая защиту и обес​пе​чи​ваю​щая требуемое направление прокладки кабелей или изолированных про​вод​ни​ков (введено впервые).

ПРИМЕЧАНИЕ. Следует отличать кондуит от кабель-канала, имеющего, как правило, прямоугольное сечение и съемную крышку.
маркировка (label) – средство однозначного и ясного обозначения спе​ци​фического компонента инфраструктуры с помощью его идентификатора и (оп​ционально) дополнительной информации.
монтажный колодец (maintenance hole) - камера либо помещение, об​слу​живаемое персоналом и расположенное в грунте, являющееся частью под​зем​ной системы кондуитов и используемое для облегчения процессов раз​ме​ще​ния, соединения и эксплуатации кабелей, а также для размещения допол​ни​тель​но​го оборудования.
сервисный лючок (hand hole) - камера, служащая для доступа к кабе​ле​про​воду и недостаточно большая для входа в нее обслуживающего персонала, од​нако позволяющая выполнить размещение в ней кабелей с соблюдением тре​бо​ваний в части их протяжки и сгибания.
(кабельная) связка ((cable) bundle) - несколько кабелей, под​дер​жи​вае​мых в непосредственной близости, как правило, с помощью стяжек или хо​му​ти​ков.
4 Кабелепроводы
4.1 Общие положения

4.1.1 Типы кабелепроводных систем

Таблица 1
	Системы
	Свойства

	Системы кабельных каналов
	Закрытые ограничивающие системы, состоят из основания и крышки, обеспечивающих ограждение кабелей или изолированных проводников, с возможными электрическими или телекоммуникационными аксессуарами.

Одиночные или множественные отделения.

Металлические либо неметаллические.

	Системы кабельных лотков
	Открытые ограничивающие системы, состоят из основания и боковых частей, предназначены для размещения кабелей и обеспечения поддержки в горизонтальных кабелепроводах.

Применяются под полом или под потолком либо в зонах с ограниченным доступом.
Металлические либо неметаллические.

	Система проволочных кабельных лотков (корзин)
	Разновидность системы кабельных лотков, выполненная из проволочной сетки.

Как правило, металлические.

	Лестничная система
	Открытые ограничивающие системы, состоят из боковых частей, соединенных между собой перекладинами, предназначены для размещения кабелей и обеспечения поддержки в горизонтальных и вертикальных кабелепроводах.

Металлические либо неметаллические.

	Системы кондуитов
	Закрытые ограничивающие системы, состоят из трубок круглого сечения, обеспечивающих ограждение кабелей или изолированных проводников

Металлические либо неметаллические.

	Системы каналов
	Закрытые ограничивающие системы, состоят из трубок некруглого сечения, обеспечивающих ограждение кабелей или изолированных проводников, с возможными электрическими или телекоммуникационными аксессуарами.

Металлические либо неметаллические.

	Интервальная поддержка
	Открытая система, чувствительная к расстояниям.

Предназначена для поддержки небольшого числа кабелей, обычно используется в подвесных потолках.
Металлические либо неметаллические, разных форм (например, таких как крюки или защелки).


4.1.2 Требования к кабелепроводным системам

Доступ к кабелепроводам и кабелепроводным системам, содержащим ка​бель​ные инфраструктуры, обслуживающие многочисленные объекты недви​жи​мос​ти (например, крупные предприятия и корпорации или жилые комплексы) дол​жен быть ограничен.

Элементы других систем, таких, как системы водоснабжения, отопления, по​жаротушения и климатических систем, не могут быть использованы в ка​чест​ве кабелепроводов либо их несущих или опорных элементов.

Внутренние поверхности кабелепроводов должны:

• иметь ровные поверхности без заусенцев, острых кромок и выступов, спо​собных повредить изоляцию кабеля,

• не иметь точек избыточного давления на кабель, могущих ухудшить  ха​рак​теристики передачи информации в системе.

Должно быть произведено разделение между кабелями электропитания и метал​лическими кабелями слаботочных систем. Всюду, где требуется раз​де​ле​ние между различными кабельными системами, оно должно быть реализовано в ви​де физического разделения во избежание случайных изменений при монтаже, а также при последующих работах, модернизации и ремонте.

4.1.3 Рекомендации

Кабелепроводные системы должны исключать попадание и накопление в них воды либо загрязняющих жидкостей. Устройство скрытых кабелепроводов (на​пример, под оштукатуренной стеновой поверхностью) не рекомендуется, од​на​ко в случае их использования находящиеся в них кабели должны быть ориен​ти​рованы вертикально или горизонтально. 

Кабелепроводы должны иметь достаточно свободного места для уве​ли​че​ния количества кабелей в соответствии с ГОСТ Р "Планирование и монтаж внут​ри зданий" [шифр 1.15.096-1.044.14].
4.2 Кабелепроводы внутри зданий

4.2.1 Требования

4.2.1.1 Кабелепроводные системы

В тех местах, где прокладываемые кабели могут быть повреждены, либо име​ется риск ухудшения характеристики передачи информации в системе, долж​ны быть смонтированы кабелепроводные системы с тем, чтобы обес​пе​чить достаточную защиту проложенных кабелей.

Использование скрытых кабелепроводов требует использования спе​ци​аль​ных кабелей.

В тех частях кабелепровода, где возможно ударное воздействие на кабель, осо​бенно включая кабели, находящиеся на высоте до 50 мм над поверхностью по​ла, допускается защита одним из следующих способов:

• механические характеристики кабелепроводной системы,

• выбор места монтажа,

• обеспечение дополнительной механической защиты.

Для организации монтажных лючков и размещения кабельных петель долж​но быть выделено требуемое место в соответствии с инструкциями произ​во​дителя и положениями пункта 4.2.1.2 настоящего стандарта применительно к мини​маль​ному радиусу сгибания.

4.2.1.2  Минимальный радиус сгибания

Кабелепроводная система должна гарантировать, что кабель может быть рас​положен а при необходимости и закреплен, с соблюдением допустимого мини​мального радиуса сгибания в трех измерениях и при использовании иден​ти​фицируемых техник. Примерами таких техник являются предварительно из​го​товленные шаблоны закругленных углов и ограничители радиуса (см. рис.1а, 1б).

Рис. 1а. Пример техники сгибания, не соответствующей настоящему стан​дарту.


Рис.1б. Пример техники сгибания, соответствующей настоящему стан​дарту.

Применяемые техники должны:

• поддерживать требуемый минимальный радиус сгибания монтируемых кабе​лей; в тех случаях, когда используются кабели с различными мини​маль​ными радиусами сгибания, применяется наибольший из радиусов,

• не вызывать деформаций оболочки кабеля,

• не создавать давления, превышающее допустимое для кабеля.

Минимальный радиус сгибания определяется производителем кабеля. При отсутствии сведений от производителя следует руководствоваться следующими положениями: 

• минимальный радиус сгибания для симметричных кабелей, содержащих до 4 пар, составляет 50 миллиметров,

• минимальный радиус сгибания для оптоволоконных кабелей, содер​жащих до 4 оптических волокон, составляет 50 миллиметров,

• минимальный радиус сгибания для прочих оптоволоконных кабелей дол​жен составлять 10 диаметров кабеля, но не менее 30 миллиметров,

• минимальный радиус сгибания для коаксиальных кабелей составляет 10 диаметров кабеля,

• минимальный радиус сгибания для прочих телекоммуникационных кабе​лей с металлической жилой составляет 10 диаметров кабеля.

ПРИМЕЧАНИЕ. Для некоторых специфических кабельных конструкций (напри​мер, армированные кабели) может потребоваться увеличение мини​маль​ного радиуса по сравнению с указанным выше.

4.2.1.3 Высота штабелирования

При расположении кабелепроводов штабелем, то есть один поверх другого, мак​си​мально допустимая высота штабелирования определяется инст​рук​циями про​из​водителя. В случае отсутствия инструкций  следует руковод​ство​ваться сле​ду​ю​щими положениями:
• для протяженных кабельных систем (например, короб или канал) высота штабе​ли​ро​ва​ния не должна превышать 150 миллиметров,

• для непротяженных кабельных систем (лоток) и систем с точечной, то есть интер​вальной, поддержкой (такой, как хомуты, подвесы, кронштейны) макси​маль​но допустимая высота штабелирования рассчитывается в соот​вет​ствии с Таб​лицей 2. 

Таблица 2
	Расстояние между элементами поддержки l, миллиметров
	Формула
	Максимальная высота штабелирования h, миллиметров

	0
	h = 150/(−l*0,000 7+1)
	150

	100
	
	140

	150
	
	136

	250
	
	128

	500
	
	111

	750
	
	98

	1000
	
	88

	1500
	
	73


4.2.1.4 Кондуиты
Там, где кондуиты установлены без изгибов, максимальное расстояние между точками протяжки кабеля составляет 100 метров, если не используются специальные кабели или специальная техника монтажа.  

Там, где кондуиты имеют изгибы:

• суммарные изменения направления в кондуите между точками протяжки не должны превышать 180 градусов,

• между точками протяжки в кондуите должно быть не более двух изгибов с углами до 90 градусов каждый,

• максимально допустимое расстояние между точками протяжки составляет 15 метров.
Внутренний радиус изгиба в кондуите должен быть по меньшей мере в 6 раз больше внутреннего диаметра кондуита. Изгибы в трубопроводе не должны содер​жать никаких изломов или разрывов, которые могут оказать вредное воз​дейст​вие на оболочку кабеля при протяжке.

Кондуиты считаются заполненными, если поперечное сечение всех уста​нов​ленных (планируемых к установке) в нем кабелей достигает 40% от попе​реч​ного сечения кондуита.

4.2.1.5 Системы с точечной поддержкой и непротяженные системы

Максимально допустимое расстояние между элементами, осуществляю​щими поддержку, составляет 1500 миллиметров.

4.2.2 Рекомендации

Там, где используются связки из нескольких кабелей, они должны содер​жать не более, чем 24 кабеля, во избежание создания избыточных механических наг​ру​зок в местах изгибов.

Во избежание излишнего перегибания кабелей и для поддержания требуе​мого радиуса скругления допускается использование закругленных уголков - как фабричного производства, так и изготавливаемых на месте (см. рис.2).

Рис.2

Кондуиты в полу либо потолке должны выступать по меньшей мере на 50 мил​лиметров над поверхностью пола либо, соответственно, потолка.

4.3 Кабелепроводы вне зданий

4.3.1 Общие положения

При организации кабелепроводов вне зданий следует принимать в расчет яв​ные и скрытые факторы, которые могут оказывать внешнее воздействие на всю слаботочную систему.  

Они включают в себя:

• высоковольтные подземные кабели и линии электропередач, осуществ​ля​ющие электромагнитное воздействие,

• трубы с горячей водой или паром , осуществляющие температурное воз​дейст​вие,

• подземные воды,

• жидкости и газы, вызывающие химическое загрязнение

• автомобильные и железные дороги, осуществ​ля​ющие преимущественно механическое воз​дейст​вие.

Всегда, когда это возможно, следует избегать устройства кабелепроводов в мес​тах, подверженных воздействию названных выше факторов. 

Кабелепроводы между зданиями могут использовать разнообразные под​зем​ные или воздушные кабелепроводные системы и структуры (например, мон​таж​ные колодцы, телекоммуникационные шкафы).

Подземные кабелепроводы и помещения могут:
• быть предназначены исключительно для размещения в них кабелей сла​бо​точных систем; это же требование распространяется на монтажные колодцы и сервисные лючки; 

• размещаться в тех же объемах, что и другие службы (например, элект​ро​пи​тание, водоснабжение и отопление.
Воздушные кабелепроводы могут включать в свой состав:
• опоры, мачты, столбы, несущие тросы, перегородки, ограды;
• самоподдерживающиеся кабели, которые могут включать несущие тросы;

• кондуиты и другие кабелепроводные системы иных служб.
4.3.2 Требования

4.3.2.1 Планирование кабелепроводов

План устройства кабелепроводов должен учитывать:

• существующие здания, сооружения и структуры,

• предполагаемое создание новых зданий, сооружений и структур ,

• требования к избыточности кабелей и кабелепроводов ,

• риск случайного или преднамеренного повреждения создаваемых объек​тов.

В зонах общего доступа кабели слаботочных систем должны быть меха​ни​чес​ки защищены на высоте от 0,3 метра ниже уровня земли до 3 метров выше уров​ня земли.

4.3.2.2 Подземные кабелепроводы

При определении расположения точек доступа и расстояния между ними необходимо принимать во внимание: 

• максимальное усилие растяжения кабеля,

• метод монтажа,

• требования к дальнейшему расширению кабельной системы,

• необходимость доступа.

В документах должны быть отражены:

• метод монтажа,

• расположение точек доступа.

Величина заглубления зависит от текущего и предстоящего использования участков земли, по которым проходит кабелепровод, и должна соответствовать дейст​вующим стандартам и нормативным актам. 

Следует учесть, что вследствие протечек и конденсации подземные кабе​ле​проводы будут как минимум частично заполнены водой.

4.3.2.3 Воздушные кабелепроводы
Путь пролегания кабелепровода должен быть выбран так,чтобы избежать опас​ностей, вызванных перегрузкой конструкций. При пересечении двух или нес​кольких кабелей следует исключить их соприкосновение при любых обсто​я​тельствах.
Особое внимание следует уделить тем путям пролегания кабеля, которые идут параллельно или пересекают железные дороги, провода трамваев и трол​лей​бусов, фуникулеры, канатные дороги, лыжные подъемники, автодороги, судо​ходные реки и каналы. Минимальная высота расположения кабелей при мон​таже, эксплуатации и ремонте должна соответствовать действующим стан​дар​там и нормативным актам. 

Нагрузки на кабель и опоры зависят от длины полета и величины прови​са​ния. Влияющими на нагрузки климатическими факторами являются жара, хо​лод, ветер, снег и лед. 

Также должны быть приняты меры предосторожности с тем, чтобы избе​жать контакта с силовыми проводами и электрооборудованием. При отсутствии огра​ничений со стороны стандартов и нормативных актов кабели слаботочных сис​тем следует располагать ниже, чем кабели электропитания.

4.3.2.4 Минимальный радиус сгибания

Кабелепроводная система должна гарантировать, что кабель может быть рас​положен, а при необходимости и закреплен, с соблюдением допустимого мини​мального радиуса сгибания (в трех измерениях) и при использовании иден​тифицируемых техник. Примерами таких техник являются предварительно изго​товленные шаблоны закругленных углов и ограничители радиуса (см. рис.1а, 1б).

Применяемые техники должны:

• поддерживать требуемый минимальный радиус сгибания монтируемых ка​бе​лей; в тех случаях, когда используются кабели с различными мини​маль​ны​ми радиусами сгибания, применяется наибольший из радиусов,

• не вызывать деформаций оболочки кабеля,

• не создавать давления, превышающее допустимое для кабеля.

Минимальный радиус сгибания определяется производителем кабеля. При от​сутствии сведений от производителя минимальный радиус принимается рав​ным 20 диаметрам кабеля. 

ПРИМЕЧАНИЕ. Для некоторых специфических кабельных конструкций (на​при​мер, армированные кабели) может потребоваться увеличение мини​маль​ного радиуса по сравнению с указанным выше.

4.3.3 Рекомендации

4.3.3.1 Общие положения

Кабели слаботочных систем должны быть механически защищены на вы​со​те от 0,5 метра ниже уровня земли до 3 метров выше уровня земли.
Расстояние между кабелями слаботочных систем и кабелями электро​пи​та​ния должно быть не менее 1 метра как в кабелепроводах, так и в помещениях.
Там, где кабели слаботочных систем имеют металлические элементы, долж​на быть устроена защита от перенапряжения.

4.3.3.2 Подземные кабелепроводы

При устройстве подземного кабелепровода должны быть организованы до​пол​нительные кабелепроводные системы с тем, чтобы обеспечить после​ду​ю​щий монтаж дополнительных кабелей без дорогостоящих и разрушительных зем​ляных работ.

В частности, рекомендуются следующие меры:

• прокладка дополнительных каналов, пока траншея еще открыта,

• при использовании кондуитов без внутренних суб-кондуитов,

− кондуиты должны быть минимум 100 миллиметров в диаметре,

− кондуит должен считаться заполненным, если поперечное сечение всех ус​та​новленных и планируемых к установке в нем кабелей достигает 40% от по​пе​речного сечения кондуита,

− на каждом этапе монтажа должен быть установлен как минимум один до​полнительный пустой кондуит,

− если количество этапов монтажа известно, то общее количество уста​нав​ли​ваемых кондуитов должно быть равно произведению числа этапов на на​чаль​ное число заполненных каналов,

• при использовании кондуитов с внутренними суб-кондуитами альтер​на​ти​вой является использование мульти-кондуитных / суб-кондуитных конструк​ций, обеспечивающих требуемую кабельную емкость. Такой подход уменьшает об​щее поперечное сечение и предоставляет большую гибкость.

ПРИМЕЧАНИЕ. Наиболее гибким вариантом монтажа, следовательно, яв​ля​ется сочетание одиночных 100-миллиметровых каналов и существенно боль​ше​го количества более мелких каналов.
4.3.3.3 Воздушные кабелепроводы

Путь пролегания кабелепровода должен быть выбран так,чтобы миними​зи​ро​вать участки его пересечения с автомобильными и железными дорогами.

Для увеличения устойчивости опор, непосредственно прилегающих к до​ро​ге при ее пересечении, рекомендуется использование стоек, оттяжек и под​косов.

Не рекомендуется пересечение электрифицированных железных дорог.

5 Помещения
5.1 Требования

5.1.1 Общие положения

Помещения не могут находиться:
• на путях эвакуации, где они будут создавать препятствия,
• в зонах, подверженных риску затопления.

Размеры помещения для установки оборудования и распределительных уст​ройств должны быть выбраны, исходя из объемов, необходимых для разме​ще​ния кабелей и оборудования на текущем и последующих этапах.

Помещения должны быть расположены так, чтобы обеспечить соот​ветст​ву​ющий уровень безопасности , включая при необходимости ограниченный дос​туп, для кабелей и аппа​ра​ту​ры, содержащихся в них. Доступ к помещениям, со​дер​жащим кабельные инф​ра​структуры, обслуживающие многочисленные объекты недвижимости (на​при​мер, крупные предприятия и корпорации, жилые комплексы) должен быть огра​ничен.

Маркировка должна быть нанесена в соответствии с планами по безо​пас​ности объектов.
5.1.2 Помещения и структуры вне зданий

Доступ к кабелепроводам между зданиями осуществляется благодаря устройству помещений и структур, которые обычно включают в себя мон​таж​ные колодцы, сервисные лючки и телекоммуникационные шкафы. По срав​не​нию с сервисными лючками монтажные колодцы являются предпоч​ти​тель​ны​ми, так как они обеспечивают большую гибкость и  расширение существующей ка​бель​ной инфраструктуры.

Помещения и структуры обычно устанавливаются в местах, где нет огра​ни​чения доступа, и поэтому подвергаются риску физического повреждения. Поэтому помещения и структуры должны быть спроектированы с учетом та​кого риска и установлены в соответствии с требованиями проекта.

Кабельные входы в помещения и структуры должны:

• быть снабжены необходимыми кабельными суппортами во избежание за​ло​мов кабеля в месте входа,

• предоставлять необходимую защиту от вытяжения кабеля, если это не сде​лано с помощью отдельных приспособлений.

Материал, используемый для устройства помещений и структур, не дол​жен ухудшать свои свойства под воздействием солнечного света.
Монтажные колодцы должны:
• быть спроектированы таким образом, чтобы поддерживать требуемый ми​ни​маль​ный радиус сгибания,

• при необходимости иметь соответствующую арматуру для крепежа ограж​дения.

Там, где помещения и структуры предназначены для размещения актив​ного оборудования:
• должны поддерживаться температура и влажность, обеспечивающие про​дол​жительную работу оборудования,
• должны иметься подходящие источники питания.

При монтаже и функционировании не должны превышаться предельные на​грузки:
• на помещения и структуры,
• на оборудование, установленное в помещениях и структурах.
5.1.3 Обустройство входа в здание
Должны быть приняты необходимые меры по изоляции кабелепроводов с тем, чтобы предотвратить попадание воды.
5.1.4 Помещения для распределительного оборудования
Помещения для распределительного оборудования должны быть снабжены вхо​дом шириной не менее 0,9 метра и высотой не менее 2 метра. .

Помещения, в которых кабели распределяются по шкафам и стойкам, ис​поль​зующие прокладку кабелепроводов под полом, должны иметь напольное по​крытие, приподнятое не менее, чем на 0,2 метра.

ПРИМЕЧАНИЕ. Высота помещений, в которых имеются кабелепроводы, рас​положенные под потолком, определяются высотой монтируемых там шка​фов и стоек.

Если требуется доступ внутрь стоек и шкафов, то должна быть обеспечена осве​щенность не менее 500 люкс в горизонтальной плоскости и 200 люкс в вер​ти​кальной плоскости на уровне 1 мета от пола непосредственно перед фрон​таль​ной поверхностью (при необходимости - задней поверхности) стойки или шкафа.

Там, где помещения предназначены для размещения активного обору​до​ва​ния наряду с распределительным:
• должны поддерживаться температура и влажность, обеспечивающие про​дол​жительную работу оборудования,
• должны иметься подходящие источники питания.

5.1.5 Ограждения, содержащие распределительное оборудование

Там, где ограждения предназначены для размещения активного оборудования наряду с распределительным:
• должны поддерживаться температура и влажность, обеспечивающие продолжительную работу оборудования,
• должны иметься подходящие источники питания.
5.2 Рекомендации

5.2.1 Общие положения

Помещения должны быть расположены в центре обслуживаемой ими об​лас​ти.

Для предотвращения попадания пыли и других загрязнений внутрь долж​ны использоваться, включая соответствующие фильтры, системы, создающие из​бы​точное давление.

Любые водонесущие трубы, проходящие через помещение, должны быть рас​положены в стороне от кабелей и оборудования, и не находиться непо​с​ред​ст​венно над ними.

Снабжение электрической, а при необходимости и иной, энергией должно быть достаточным для функционирования оборудования слаботочных систем, нахо​дящихся в помещении.

5.2.2 Помещения и структуры вне зданий
По сравнению с сервисными лючками монтажные колодцы являются пред​поч​тительными, так как они обеспечивают большую гибкость и расширение су​щест​вующей кабельной инфраструктуры.

Телекоммуникационные шкафы должны иметь:

• адекватную физическую защиту (например, посредством антиван​даль​ного исполнения или выбора места)

• адекватную безопасность (например, посредством использования зам​ков).

5.2.3 Помещения для распределительного оборудования
Потолок, стены и пол должны быть выбраны и обработаны так, чтобы ми​ни​мизировать образование пыли.

Должна быть рассмотрена возможность покрытия пола антистатическим ма​териалом.
Помещения, в которых кабели распределяются по шкафам и стойкам, ис​поль​зующие прокладку кабелепроводов под полом, должны иметь напольное по​крытие, приподнятое не менее, чем на 0,2 метра.
Высота потолков должна быть не менее 3 метров с тем, чтобы сделать воз​мож​ным монтаж:

• наиболее высоких коммуникационных шкафов и стоек,

• высоко расположенных или монтируемых под потолком кабеле​про​вод​ных систем.

Для обеспечения дополнительного пространства для монтажа и обслу​жи​ва​ния, минимальный размер помещения должен составлять 3 метра × 3 метра. При количестве розеток в распределительном оборудовании до 500 ми​ни​маль​ный размер помещения должен составлять 3,2 метра длины × 3 метра ши​рины. При количестве розеток в распределительном оборудовании более 500 ми​ни​маль​ный размер помещения (по длине либо ширине) должен быть уве​ли​чен на 1,6 метра на каждую дополнительную группу до 500 розеток.
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