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Введение
Современная технологическая среда имеет дело с двумя основными классами электрических сетей: сети, передающие энергию - то есть, сети электропитания с большими токами и высокими напряжениями, и сети, передающие информацию - то есть, слаботочные сети.

Существует исторически сложившееся разделение сетей последнего типа по функциональному назначению, например:

· компьютерные сети

·  сети управления устройствами, как аналоговые, так и цифровые

·  сети либо линии передачи данных от датчиков, контрольно-измерительных приборов и аппаратуры, как аналоговые, так и цифровые

·  линии связи

Частными случаями применения таких сетей являются сети и системы пожарно-охранной сигнализации, системы контроля и управления доступом, структурированные кабельные системы, сети и системы передачи видео- и ТВ-сигнала, радиотрансляционные сети.

Тем не менее, общим для всех них остается основное применение -  передача информации, а также общие электрические характеристики, выражающиеся в особенностях напряжений и токов, и тенденция к увеличению пропускной способности.

Кроме того, наряду с унаследованным разделением имеется явная тенденция к объединению слаботочных сетей - как вследствие бурного развития цифровых технологий и увеличивающегося удельного веса собственно компьютерного компонента в сетях, так и вследствие тенденций унификации. Уже сложившийся феномен структурированных кабельных сетей, объединивший компьютерные сети и телефонию, ясно обозначает направление дальнейшего движения.

Гибридные решения наподобие нынешних "Power line communication" или обратного ему "Power over Ethernet", а также иных, возможных в будущем, картины принципиально не меняют, так как являются, по сути, суперпозицией  более или менее устоявшихся областей.

В отличие от приведенного выше примера, конвергенция сетей, передающих информацию, представляется более естественной, легкой в реализации и оттого более быстрой.

Кроме того, в самом ближайшем будущем следует ожидать рост и интеграцию сетей так называемого "Интернета вещей", которые, развиваясь, будут включать в себя все более и более далеко отстоящие друг от друга объекты - и, скорее всего, не будут ограничиваться только беспроводными соединениями.

Таким образом, возникают основания к разработке настоящего семейства стандартов, формирующих требования к слаботочным сетям.

Целесообразность разработки системы стандартов на национальном уровне обуславливается практическим использованием данных возможностей слаботочных изделий.

Экономическая эффективность создания системы стандартов в данной области определяется существующими и перспективными масштабами производства и использования слаботочных изделий. Очевидно, что при введении системы стандартов можно снизить расходы предприятий-производителей при изготовлении технической составляющей слаботочного изделия.

Итак, для слаботочных сетей имеем следующий набор действующих факторов:

·  наличие разрозненных стандартов для разных частных случаев слаботочных сетей

·  отсутствие общих стандартов

·  тенденцию к объединению и конвергенции сетей

·  появление новых частных видов сетей, по сути являющихся слаботочными

· экономические и технологические выгоды от введения общих стандартов.

Целью введения предлагаемого набора стандартов является в конечном итоге обеспечение качества проектирования и исполнения слаботочных систем. Введение регламентирующих документов позволит определить перечень приоритетных технологий, таким образом снизить неоправданно широкую номенклатуру используемых материалов и оборудования, избавиться от применения устаревшего оборудования, обеспечить взаимосвязь и техническое единство систем. Разработанные методики обеспечат долговременную эксплуатацию созданных систем, корректное документирование, тестирование и сертификацию.

ПРИМЕЧАНИЕ. Принцип работы и построения самих устройств находится вне рамок стандартизации. Устройства рассматриваются в качестве «чёрных ящиков», выделяется только функционал взаимодействия с информацией.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СИСТЕМЫ СЛАБОТОЧНЫЕ

Кабелепроводы и помещения
Feeble-current systems. Pathways and spaces.

Дата введения - 2015 - 00 - 00
1 Область применения
Настоящий стандарт распространяется на кабельные системы, использующие электрическую энергию, предназначенные для сбора информации, передачи и обработки информации, а также для приема, передачи и обработки команд управления.

Настоящий стандарт устанавливает требования к планированию и монтажу слаботочных систем в помещениях.

Настоящий стандарт используется совместно со следующими стандартами:

ГОСТ Р «Слаботочные системы. Кабельные системы. Общие положения. Классификация» [шифр 1.15.096-1.001.14].

ГОСТ Р «Слаботочные системы. Кабельные системы. Термины и определения» [шифр 1.15.096-1.003.14].

2 Нормативные ссылки
В настоящем стандарте использованы нормативные ссылки на следующие документы:

ГОСТ Р МЭК 60825-2 «Безопасность лазерной аппаратуры. Часть 2. Безопасность волоконно-оптических систем связи»;

ГОСТ Р «Администрирование кабельной системы» [шифр 1.15.096-1.022.14];
ГОСТ Р «Монтаж кабельных систем. Технические условия и обеспечение качества» [шифр 1.15.096-1.027.14];
ГОСТ Р «Монтаж кабельных систем. Планирование и монтаж вне зданий» [шифр 1.15.096-1.026.14];
ГОСТ Р «Техническое задание на монтаж. Общие положения» [шифр 1.15.096-1.017.14].
Примечание - При пользовании настоящим стандартом целесообразно проверить действие ссылочных стандартов в информационной системе общего пользования - на официальном сайте национального органа Российской Федерации по стандартизации в сети Интернет или по ежегодно издаваемому информационному указателю «Национальные стандарты», который опубликован по состоянию на 1 января текущего года, и по выпускам ежемесячно издаваемого информационного указателя «Национальные стандарты» за текущий год. Если заменен ссылочный стандарт, на который дана недатированная ссылка, то рекомендуется использовать действующую версию этого стандарта с учетом всех внесенных в данную версию изменений. Если заменен ссылочный стандарт, на который дана датированная ссылка, то рекомендуется использовать версию этого стандарта с указанным выше годом утверждения (принятия). Если после утверждения настоящего стандарта в ссылочный стандарт, на который дана датированная ссылка, внесено изменение, затрагивающее положение, на которое дана ссылка, то это положение рекомендуется применять без учета данного изменения. Если ссылочный стандарт отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка не него, рекомендуется применять в части, не затрагивающей эту ссылку.

Проект, редакция 1

3 Термины и определения
В настоящем стандарте применены термины по ГОСТ Р 53245, ГОСТ Р 53246, ГОСТ Р «Слаботочные системы. Кабельные системы. Термины и определения» [шифр 1.15.096-1.003.14], а также следующие термины с соответствующими определениями:
защитная сеть (bonding network, BN) - совокупность соединенных между собою проводящих структур, которая предоставляет электромагнитную защиту электронного оборудования и персонала на частотах от постоянного тока до низких радиочастот.
информационный кабель - кабель, предназначенный для передачи  информации, сигналов и команд управления (введено впервые).
кабелепровод (pathway) - определенный путь для кабелей между двумя оконечными точками.
кабелепроводная система (pathway system) - система организации кабелей, используемая с целью зашиты либо поддержания кабеля в порядке с целью сохранения его эксплуатационных свойств.

кондуит (conduit) - трубка либо система трубок, как жесткая, так и гиб кая, как правило, круглого сечения, осуществляющая защиту и обеспе​чи​вающая требуемое направление прокладки кабелей или изолированных проводников (введено впервые).

ПРИМЕЧАНИЕ. Следует отличать кондуит от кабель-канала, имеющего, как правило, прямоугольное сечение и съемную крышку.
маркировка (label) - средство однозначного и ясного обозначения специфического компонента инфраструктуры с помощью его идентификатора и (опционально) дополнительной информации.

монтажный колодец (maintenance hole) - камера либо помещение, обслуживаемое персоналом и расположенное в грунте, являющееся частью подземной системы кондуитов и используемое для облегчения процессов размещения, соединения и эксплуатации кабелей, а также для размещения допол​ни​тельного оборудования.
(кабельная) связка ((cable) bundle) - несколько кабелей, поддер​живаемых в непосредственной близости, как правило, с помощью стяжек или хомутиков.
(кабельная) сервисная петля (service loop) - намеренно устраиваемая избыточная длина кабеля или кабельного элемента.
система менеджмента кабелей (cable management system) - система, используемая для того, чтобы служить опорой и/или вместилищем, а также защищать кабели всех типов, провода передачи информации, линии связи, электропроводку и связанные с ними приспособления.
соединительная муфта (closure) - приспособление или зажим открытой либо закрытой конструкции, предназначенный для размещения соединений.
4 Общие требования к монтажу
Помимо соответствия разделам настоящего стандарта, выполняемый монтаж должен соответствовать требованиям технического задания. В случае отклонений заказчик должен быть оповещен о них, а также о дополнительно предпринимаемых действиях.
Применяемые способы монтажа должны соответствовать используемым продуктам.

Все места монтажа должны быть выбраны таким образом, чтобы допускать любой ожидаемый дополнительный монтаж и размещение любого ожидаемого дополнительного оборудования на всем запланированном протяжении процесса монтажа.

5. Требования к безопасности
5.1 Общие требования

Спецификация требований к безопасности находится вне области рас​смот​рения настоящего стандарта.

Тем не менее, требования действующих нормативных актов, касающихся безопасности, должны быть соблюдены.

5.2 Кабели электропитания

Реализация настоящего стандарта подразумевает, что электропроводка и защитная сеть выполнены должным образом, а также приняты защитные меры от бросков напряжения в соответствии с действующими нормативными актами, 

5.3 Оптоволоконные кабели

Монтаж должен проводиться в соответствии с ГОСТ Р МЭК 60825-2 «Безо​пасность лазерной аппаратуры. Часть 2. Безопасность волоконно-оптических систем связи» в части классификации возможных опасностей, включая:

• величину экспозиции на кожу и глаза,

• количество отходов оптоволокна,

• сбор и вывоз неиспользованных фрагментов.

5.4 Ограждения и предупреждающие знаки

Во время монтажа должны использоваться все необходимые ограждения, защитные структуры и предупреждающие знаки с тем , чтобы защитить как кабельные компоненты, так и весь персонал.

Должны быть выполнены все требования законодательства по охране труда.

5.5 Замкнутые пространства

В трубах, монтажных колодцах, кабельных коллекторах и других замкнутых пространствах возможно скопление взрывоопасных, удушающих или токсичных газов. Перед входом в такие места они должны быть провет​рены, а воздух в них проверен на наличие потенциально опасных газов.

При обнаружении опасности лицо, производящее монтаж, должно опо​вес​тить ответственного, а все требуемые для устранения опасности действия должны быть предприняты.

5.6 Монтажные колодцы

Рамы и крышки монтажных колодцев должны быть правильно уста​нов​лены, и не должны представлять угрозу безопасности.

5.7 Соединительные муфты

Перед монтажом информационных кабелей и кабелей электропитания в общих соединительных муфтах необходимо убедиться в том, что это не проти​во​речит действующим стандартам и нормативным актам.

6. Окружающая среда
6.1 Хранение

6.1.1 Требования к хранению

Условия окружающей среды, при которых хранятся кабельные компо​ненты и используемое оборудование, должны удовлетворять требованиям соот​ветст​вующих производителей / поставщиков.

Там, где для защиты компонентов используются предохранительные кол​па​ки и чехлы, их не следует удалять прежде, чем необходимо, и они должны быть возвращены на место или восстановлены, пока процесс монтажа не завершен.

6.1.2 Рекомендации

Концы хранящихся кабелей рекомендуется герметизировать.

6.2 Требования к монтажу

Лицо, осуществляющее монтаж, должно убедиться, что окружающая среда, непосредственно контактирующая с устанавливаемым кабелем, соот​ветст​вует требованиям технического задания, а также требованиям  произво​дителей / поставщиков кабеля.

7. Монтаж кабелепроводов
7.1 Общие требования
Перед началом работ по монтажу кабелепроводов необходимо убедиться, что техническое задание на монтаж доступно, а кабелепроводы соответствуют техни​ческому заданию.

Также необходимо убедиться, что имеющееся оборудование, инстру​менты и приспособления соответствуют техническому заданию. В случае откло​нений заказчик должен быть оповещен о них, а также о дополнительно пред​принимаемых действиях.

Необходимо убедиться в наличии и доступности места для обустройства сервисных кабельных петель.
Лицо, выполняющее монтаж, должно убедиться, что:

• выбранная кабелепроводная система способна выдержать вес монти​руе​мых кабелей,

• крепеж и оснастка кабелепроводной системы способны выдержать об​щий вес кабелепроводной системы и монтируемых кабелей.
Также лицо, выполняющее монтаж, должно убедиться, что:

• доступна вся требуемая для монтажа оснастка,

• имеются все необходимые приспособления для монтажа и, где это тре​бу​ется, для закрепления кабелей с допустимым минимальным радиусом сги​бания.
7.2 Требования к монтажу кабелепроводов внутри зданий
Всюду, где для доступа к кабелепроводам требуется удаление строительных материалов - например, черепицы или напольного покрытия -  допускается удаление только их необходимого минимума с последующим скорейшим и насколько возможно полным восстановлением в соответствии с действующими нормативными актами.

На тех участках монтажа, где возможно ударное воздействие на кабель, особенно включая кабели, находящиеся на высоте до 50 мм над поверхностью пола, допускается защита одним из следующих способов:

• механические характеристики кабелепроводной системы,

• выбор места монтажа,

• обеспечение дополнительной механической защиты.

При необходимости противопожарные заслоны и газовые затворы могут быть разобраны и/или открыты, а затем возвращены в исходное состояние, как только это практически возможно, в соответствии с действующими нормативными актами.

8. Монтаж кабелепроводных систем
8.1 Общая часть

8.1.1 Требования

Кабелепроводные системы должны быть смонтированы:
• в соответствии с инструкциями, предоставленными производителем / поставщиком системы менеджмента кабелей,
• так, чтобы достичь планируемых электромагнитных характеристик устанавливаемых кабелей,
• так, чтобы допускать монтаж кабелей без их повреждения,
• без острых граней или углов, могущих повредить устанавливаемый кабель,
• так, чтобы сделать возможным устройство противопожарных заслонов в соответствии с действующими нормативными актами,
• с учетом возможного влияния внешней и внутренней среды, в частности:

· исключить возможность накопления в них воды или загрязняющих жидкостей,
· где требуется, системы должны быть секционированы с тем, чтобы предупредить проникновение газов и жидкостей.
Перед началом монтажа кабелей кабелепроводные системы должны быть  очищены и освобождены от разного рода разделителей и связующих конструкций, могущих создать препятствия для монтажа.
До момента окончания монтажа кабелепроводная система должна быть защищена от загрязнений (например, таких как пыль, жидкие отходы, строительный мусор).
8.1.2 Рекомендации

Всюду, где это возможно, кабелепроводные системы должны быть смонтированы таким образом, чтобы допускать извлечение кабеля без повреждений любого из остающихся кабелей.
8.2 Монтаж кабелепроводных систем внутри зданий

8.2.1 Требования

Кабелепроводные системы должны быть загерметизированы в точках входа в здания во избежание проникновения в них воды.
8.2.2 Рекомендации
Системы менеджмента кабелей должны быть установлены таким образом, чтобы минимизировать передаваемый ими акустический шум.
9 Монтаж кабелей
9.1 Общая часть

9.1.1 Требования
Монтаж кабелей должен производиться в соответствии с инструкциями производителя / поставщика кабеля и кабелепроводных систем.

Все кабельные компоненты перед монтажом должны быть выдержаны при рекомендованных условиях внешней среды.

Не следует подвергать кабели воздействию температуры или влажности вне пределов, указанных в спецификации производителя / поставщика; то же самое относится и к локальным эффектам от воздействия отопителей, газовых горелок, разбрызгивателей и распылителей.

Процесс монтажа не должен ухудшать экологические характеристики кабелепровода / кабелепроводной системы. Там, где в процессе монтажа существует риск проникновения воды или загрязняющих веществ, концы кабеля должны быть герметизированы.

Информационный кабели с металлической жилой и кабели электропитания должны быть разделены в соответствии с ГОСТ Р «Монтаж кабельных систем. Технические условия и обеспечение качества» [шифр 1.15.096-1.027.14].
При монтаже кабелей должны быть применены соответствующие технологии с тем, чтобы:

a) ликвидировать нагрузку на кабели, вызываемую

- натяжением в подвешенных кабелях,

- избыточно тугими стяжками в связках кабелей,

б) убедиться, что минимальный радиус сгибания соответствует указанному производителем / поставщиком кабеля, либо действующему стандарту на продукцию,

в) убедиться, что усилие растяжения, приложенное к кабелям и кабельной связке, соответствует указанному производителем / поставщиком кабеля, либо действующему стандарту на продукцию,

ПРИМЕЧАНИЕ. Если в спецификации производителем / поставщиком кабеля не указано иначе, за максимальную нагрузку на связку принимается нагрузка на один кабель.

г) предохранить кабели от повреждений при монтаже - например, в случае подвешивания кабелей без должной поддержки,

д) предотвратить повреждение кабельной изоляции или элементов кабеля  - например, при неправильной стяжке или перекрещивании,

е) предотвратить непосредственное давление на оптоволокно в кабеле   - например, там, где протяженные вертикальные участки кабеля вынуждены отклоняться от вертикали вследствие включения коротких горизонтальных участков или петель,

ж) избежать устройства соединений, не указанных в документации на монтаж.
На кабели должна быть нанесена маркировка в соответствии с ГОСТ Р «Администрирование кабельной системы» [шифр 1.15.096-1.022.14].

Там, где используются тросы для протяжки кабеля, должны быть приняты меры с тем, чтобы на допустить их перепутывания с монтируемыми кабелями.

В случае монтажа кабелей в уже существующих кабелепроводах необходимо принять меры во избежание порчи существующих кабелей и оборудования.
Заземление внешних металлических частей (например, арматуры или элементов, уменьшающих натяжение оптоволоконных кабелей), являющихся элементами системы информационных кабелей, производится в соответствии с действующими нормативными актами. Процедуры, используемые при этом, должны быть задокументированы.
9.1.2 Рекомендации
На концах кабелей, монтируемых в соединительной муфте, и там, где иная идентификация кабелей невозможна, должна быть нанесена маркировка в соответствии с ГОСТ Р «Администрирование кабельной системы» [шифр 1.15.096-1.022.14], либо ее эквивалент.
9.2 Монтаж кабелей внутри зданий
9.2.1 Требования
На протяжении всего процесса монтажа кабелей кабелепроводные системы должны быть загерметизированы в точках входа в здания во избежание проникновения в них воды.

Должны быть приняты меры для того, чтобы предотвратить утечку в кабелепровод жидкостей и/или гелей, которые могут находиться в информационных кабелях.

Расположение информационных кабелей, а также расположение соединительных муфт в кабельной системе должно соответствовать инструкциям производителя / поставщика кабелей, и является предметом требований ГОСТ Р «Монтаж кабельных систем. Технические условия и обеспечение качества» [шифр 1.15.096-1.027.14]. 

Окончательное расположение кабелей и кабельных связок должно учитывать риск повреждения в результате воздействия внешних факторов.
9.2.2 Рекомендации
Максимальный размер кабельной связки не должен превышать 24 4-парных симметричных кабеля.
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